

点“绿”成金 让油茶成为“致富果”

新县油茶产业迎来新生机成为新的经济增长点

本报讯(聂建武 黄彦宾)秋高气爽,大地流金。近日,走进新县新集镇代洼村,连绵起伏的油茶林绿浪翻滚,粉白色的油茶花迎风招展,一颗颗圆润饱满的油茶果挂满枝头,三三两两的村民正背筐携篓抢摘油茶果,现场一派繁忙景象。

“今年收成很好,短短两天就收购了80余万斤油茶鲜果,院子都快堆放不下了。”新县裕德农业农民专业合作社负责人陈德武表示。

过秤、开票、数钱……一袋又一袋油茶鲜果送进合作社内,工作人员忙个不停,一边称重,一边开票,拿着采摘的收入,村民们的脸上笑开了花。环顾四周,合作社围墙的边边角角几乎都叠堆着数十袋新鲜油茶果,院内也被丰硕金黄的油茶果铺满,处处溢散

着油茶馨香。

据了解,裕德农业农民专业合作社共流转、托管油茶园15670亩,每年收购油茶籽100余万斤,生产加工山茶油1万余斤,实现助农增收200万元。此外,收购、加工、销售野山茶、野生葛根粉、中药材等农副土特产品近百万元,带动周边乡镇农户500余户,每户年获得经济收入2000元以上。

万亩油茶千叠翠,生态硕果满山林。走进有着“中原油茶第一乡”美誉的周河乡,这里的熊湾综合扶贫车间内飘出阵阵油茶清香,剥壳、分拣、烘干……工人们熟练地操控着机器,每道工序都井井有条。

“现在正值油茶采摘季,为确保茶油品质优良,必须要加班赶工处理,保持茶果新鲜。”新县绿

达山茶油公司总经理熊国勇说。

产业驱动,文旅搭台。周河乡在聚焦油茶产业发展的同时,还将油茶产业与乡村旅游发展结合起来,建成“大别山油茶公园”,打造西河油茶博物馆,不仅点“绿”成金,让油茶成为“致富果”,更化“绿”为媒,为乡村振兴添“油”助力。

近年,新县深入践行“两山理论”,大力发展绿色生态产业,不断探索完善产业链条,持续做精产品研发,形成了绿水青山尽收眼底,满山尽是油茶飘香的产业生态化、生态产业化发展格局,真正探索出一条“两山理论”高质量转化的新路径。截至目前,新县油茶种植面积发展到34万亩,其中新油茶园14万亩,油茶产业在老区新县迎来了新生机,成为新的经济增长点。



11月1日,光山县凉亭乡新天地合作社农民正在野菊花种植基地收获野菊花。该合作社今年引进种植了高效名贵中草药材野菊花,以“基地+合作社+农户”经营模式,带动更多农民致富。正值收获季,合作社可吸纳当地农民在家门口务工增收,野菊花种植使当地农民们鼓起了腰包,走上了致富路。

谢万柏 摄

健康关怀 尊享礼遇

——平安人寿信阳中支举办VIP客户专属体检活动

10月29日至30日,平安人寿信阳中支特别推出“平安人寿VIP客户年终回馈体检专场”活动。本次活动精准聚焦客户需求,为客户提供了差异化和多元化的高端健康体检专属服务。

本次VIP客户年终回馈体检活动在信阳泰福医院体检中心进行,平安人寿信阳中支从体检机构接洽、需求沟通、集中邀约、物

资准备,再到检前摸底、现场接待流程等每一个环节做了精心的准备和安排。活动期间,工作人员全程迎宾接待并进行体检项目指引,确保客户每项体检项目都能“人到即检”,为客户节省了宝贵的时间;体检完后还贴心地为客户准备了丰盛的早点并送上了精心准备的伴手礼。后续平安人寿信阳中支将举办VIP客户体检报

告解读健康讲座,邀请信阳泰福医院体检中心的专家深入分析每项指标,提供疾病预防的专业建议,让每个客户真正了解自己的健康状况。舒适的体检环境、顺畅的体检流程、“管家式”“一站式”的专业服务让客户倍感暖心、安心和省心,客户对本次体检活动给予了充分的肯定。

(戴子翔)

县区

传真



筑牢安全防线

浉河区吴家店镇扎实做好今冬明春森林防灭火工作

本报讯(陈思乐)目前已进入冬季森林防灭火期,为切实保护人民群众和生命财产安全,近日,浉河区吴家店镇深入扎实做好今冬明春森林防灭火工作。

工作部署到位。该镇加强森林防灭火工作组织领导,完善镇、村森林火灾应急预案,强化应急处置,明确各级森林消防责任人,落实24小时值班和领导带班制度,确保火情早发现、早处置。截至目前,组织开展森林防灭火应急演练2次,配备消防套装30余套、大功率吹风机背式2台、手提式4台、手抬机动抽水泵2台等消防灭火器材。

宣传引导到位。该镇把火源管控作为第一要务来抓,及时发现问题和处置安全隐患,做到火情早发现、早报告。对村民进行森林防灭火宣传,讲解相关法律法规知识,告知村民违规野外用火的违法后果,严禁携带火源进入山林。确保宣传不落一户、不漏一人,努力营造森林防火人人有责、人人知晓的氛围。

扑火机具到位。该镇为实现“打早、打小、打了”的扑救目标,对新增扑火机具及原有扑火机具进行检修,认真做好各种扑火机具的维护保养,保证各种扑火机具完好率达到100%,一旦发生火情,做到拉得响,用得上。

消防队伍到位。该镇注重日常消防演练,制定时间表、任务图,每月定期开展消防安全应急演练,加强消防队伍素质建设,做到发现火情第一时间作出反应,迅速扑灭火点,最大限度降低火情影响和损失。

高效服务暖人心

罗山县市场监管局优化营商环境获好评

本报讯(潘广)“没想到他们办事效率这么高,服务也很周到,更加坚定了我们公司在罗山长期发展的信心。”11月1日,信阳若谷文旅发展有限公司负责人将一面印有“优质服务给力 营商环境一流”字样的锦旗送到了罗山县市场监管局,对该局窗口工作人员在为其办理企业变更过程中的热心代办和暖心服务表示衷心感谢和高度赞扬。

据了解,信阳若谷文旅发展有限公司为该县招商企业,日前,该公司因业务发展需要,到县政务服务中心市场监管窗口申请调整营业执照经营范围。根据疫情防控相关规定,进入政务服务中心的人员需出示48小时内核酸检测证明,但企业办事人员核酸检测结果未出来,无法到窗口办理。市场监管窗口工作人员得知此情况后,立即从大厅三楼到门口,主动靠前服务,了解企业需求,经过仔细沟通确认后,将企业提供的经营项目相关材料拿到三楼业务办理区,通过“经营范围规范表述查询系统”进行调整修改,随后将规范的经营项目打印并下楼亲手送给企业办事人员,让申请人能够顺利地提交营业执照变更申请。这一连串热情、高效、暖心的服务赢得了企业的点赞。

“锦旗是认可,更是动力,下一步,罗山县市场监管局将继续践行为民服务宗旨,牢固树立‘人人都是营商环境,个个都是市场形象’理念,大力弘扬‘有呼必应、无事不扰’的‘店小二’精神,努力打造‘审批效率高、服务质量优、企业群众获得感强’的一流营商环境。”该局主要负责人表示。